

我最奢侈的事： 为给我幻像的男人耗了 5 年

口述:双儿,女,28岁,公司职员
文字:褚睿雅,制图:小鸟

12月初的午后,有风有阳光,双儿在QQ上问我:“为什么开始的时候那么容易,结束起来却那么难?”

一个问题,让本来还有点温暖的冬日一下子又变得萧瑟起来。
双儿说她来杭州5年了。

“五年前,我为了爱而来,满心欢喜;现在因为爱离开,满身伤痛。离开前,我想来说说我的故事,为我这漫长的五年画上一个句号。因为有很长一段时间了,每到星期五我就去报刊亭买《城市假日》,先看《有心事》,我好希望能从别人的故事里得到点启发。在我最最灰暗的日子里,真的是你们的故事和你们的点评陪我度过的。”

“记得前几个月你们的飞信情感论坛里有个人曾经说了这么一段话:‘有些人注定只会是你一生的旅途中一朵遮住阳光的云,只有拨开了这片云,你才能看得见阳光,才能看见灿烂的风景。’我看到这句话的时候,就忍不住哭了,因为我的生命中就有那么一片云,我知道只有拨开他才能得到幸福,然而他总给我幸福的幻想,让我等了一年又一年。”

因为3个月的网恋, 背着行囊跑来杭州投奔爱人

一般来说,没有结果的爱情,基本上都是不被世人所接受的爱情,比如婚外情。我的感情,就是一段婚外情,而我就是一个小三。

五年前,我在南京上班。一次上网的时候,认识一个叫K的男人,他说自己单身,在杭州工作。和他聊天非常有意思,处处都透露出机智和幽默。那时候我才刚刚大学毕业,而且又比较钟情成熟、睿智的男人,所以对他完全没有免疫力。几句话就把我哄得服服帖帖了,以为他就是我这辈子的唯一了。

网恋了三个月,我就辞了南京的工作,毅然决然地收拾了行囊跑来了杭州。在这之前,我从来没有来过杭州,一个人出远门的机会都很少,现在回头去想想,不知道自己当时哪来那么大的勇气。

我来的时候是11月初,天已经有点凉了,杭州以一场不大不小的雨迎接我的到来。对这个城市,我是全然陌生的,下车的时候,我有瞬间的无助,不过他的出现让我的恐惧迅速蒸发。他比我想象的要矮些,但看起来很有风度。

本以为他会带我去他的住处,结果他把我带去了一间有点旧但还算干净整洁的小套房,和一个女孩子合租的。他说这是给我租的住处,他和朋友住在公司附近的一套房子里,他会每天过来看我,他不来我们两个女孩子也可以有个照应。

当时,我把他的安排错认为是尊重,完全没有想到他这么做是为了掩饰他的“罪行”。

没想到最信赖的爱人, 早就已经结婚,我只好当了小三

初来乍到,在杭州又没什么朋友,我能依赖的只有他了。刚开始的时候,他的确每天都来看我,每天都来陪我吃晚饭,除了偶尔加班。

就这么过了三个月,我就觉得他的行为有些奇怪。他从来不让我去他家,说还有室友在,不方便,还是来我这儿比较好,否则当初他就不需要帮我再租房子了。他从来不在我们这边留宿,一般待到9点、10点就走了,但我们之间的关系已经非常亲密了。

有个晚上,他下楼去帮我买水果,手机放在桌子上没有带下去。来了条短信,我顺手拿起来看了,大惊失色:“老公,你什么时候回家呀?”

这是我做梦都没有想到过的事情。K一回来说,我就拿着短信问他:“她是谁?为什么叫你老公?”K看我已经知道了,终于说出了实话,他已经结婚了。不过,他一直对我强调:她只是他的妻子,并不是他的爱人,他们之间是没有感情的,他遇到了我才知道什么是真正的爱情,这辈子,他只想和我在一起,而他现在也正努力想办法和我在一起。

这是我的初恋,我很爱他也很信任他,为了可笑的所谓的“真正的爱情”,我选择相信他的说辞。

于是,我成了一个小三。

等名分的这五年, 听到“三”就觉得心痛

决定为爱留在杭州后,我就出去工作了,在一个网站里做编辑。其实就是不停地上网,搜一些好看的文章。

我经常逛情感版,经常看情感类的文章,很多人都发帖痛斥小三,每当看到这些帖子的时候,我就特别难受,因为我也是小三,虽然是为了爱情,但我始终是个小三。有段时间,只要听到“三”这个字就会觉得心痛。

同事们都知道我有个“神秘男友”,我们打电话,我们发短信,我们聊QQ,很甜蜜,但他从来没有出现过。他们很怀疑我是不是在网恋,或者这个人根本是我杜撰出来的。可是,他是有妇之夫啊,要怎么和我在公开场合出双入对呢?叫人看到了不是很难堪?我实在是不想被人指着鼻子骂狐狸精啊。

可能有人会说,不想被人指着鼻子骂狐狸精,那就不要去做这样的事情。但陷入感情的人有时候就这么奇怪,只要有一点点希望,就会等下去。

回想这几年的生活,我发现找不到快乐的回忆。而我所谓的爱情也是从别人那里偷来的,我不能安心。

虽然我愿意等,但等得非常痛苦。他不在身边,我就会胡思乱想。可是,他又不能每时每刻都陪在我身边。

晚饭,有时候他陪我吃,只吃一点点,因为他还要留着肚子回家吃他老婆煮的那一顿。

他生日,我只能是送份礼物表表心意,而且那礼物还不能太显眼,太显眼了他不好带回家。其实都说要离婚了,还要顾忌那么多。这么顾忌,只能证明他不想离婚,只是当初我没有细细考虑过这个问题。



我每年都让他给个结果, 他每次都有理由推

我们在一起的第二年的五月,我就问过他:你什么时候离婚?因为他当初留我的理由就是“只想和你在一起,而且正努力想办法和你在一起。”

他说快了,已经和她说了,她不肯。他希望能再劝劝她,好歹也夫妻一场,不要撕破脸分手。我觉得也有道理,就不催了。

中秋的时候,我问他,离了没有。他说,中秋呢,不要在这种日子太伤人。

一拖就拖到过年,自然没有离婚。

到了第三年,我问他什么时候给交待。他告诉我,她怀孕了。因为和我吵架,他喝了点酒,回到家,他们之间有了意外,然后她就怀孕了。

怀孕,自然是不可能谈离婚的。

孩子出生了,太小,也没有办法离婚……

是他自己说要离婚和我在一起的,可是每次都有各种各样的理由离不成婚。于是,这一拖就拖了五年。

今年过完年回来,我已经28岁了,身边的朋友一个个都结婚了,当初和我一起租房子住的那个女孩子甚至都已经当妈妈了。

我虽然是小三,但到底还是个传统的人,没有办法做到只要爱情不要婚姻,我渴望有个家的。我和他说:“你什么时候离婚?这是我最后一次问你了。如果你给不了我未来,那么就放我走吧,别用虚无的承诺绑住我。今年,我们之间再没个结果,我真的要离开了。”

我决定离开的时候,他哭了, 但是,无论爱不爱,我都要走了

其实以前也动过离开的心思,不在他身边的时候,非常坚定——我要离开;可是一转脸,面对他,又变成我不想离开了,有不甘心,也有爱。只要他对我笑一笑,抱一抱我,亲一亲我,我可能就会把所有的伤痛抛到脑后去了。

老实说,等到这种田地,我还是不想离开,不是因为没有伤够,而是不甘心放手。我在这段感情上花费了5年呢?!对一个女人来说,这5年是多么宝贵的时间呀。以至于后来我看到一个帖子《八一八这辈子你做过的最奢侈的事情》,一向潜水的我忍不住去顶了帖——“我最奢侈的事情就是为了一个不断给我幻像的男人花费了最青春宝贵的时间。”

我说,如果他不给我交待,我就要离开。或许是我从来没有这样坚决过,他说:“今年年内一定离婚。”甚至还定了月份,9月。

于是,我又等到9月。老实说,我对他已经不抱希望了,空头支票开得太多了,我的心都已经等凉了。果然,9月,他还是没有离婚。

我发短信给他说,我们分手吧。他正在上班,班也不上就跑出来找我,然后抱着我,哭了。在他流泪的瞬间,我觉得他是爱我的,但想起他5年的推托,我又觉得他是不爱我的。事实上,我已经相当糊涂了,我不知道他到底爱不爱我,也不知道自己爱不爱他。

不过,无论爱不爱,我都决定离开了。因为我真的累了,很累很累了,再也没有力气去守着一份无望的爱情。